

## 发展须科学 创新出特色



本报评论员

4月17日,中汽国际总裁、党委书记、学习实践活动领导小组组长刘敬桢同志在党委中心组学习实践活动扩大会议上发表重要讲话。他结合公司实际和学习实践活动的要求,对中汽国际“要不要科学发展”、“是不是科学发展”、“能不能科学发展”、“愿不愿科学发展”、“怎么样科学发展”的问题进行了全面阐述。

这五个问题既总结了中汽国际学习实践科学发展观的经验,又提出了切实可行的要求措施。在“提高科学发展水平,创新特色发展道路”的主题之下,中汽国际科学发展的思路愈发明晰:

首先,统一思想,牢记“发展”这一第一要务。

科学发展观的第一要义就是发展。胡锦涛同志指出,树立和落实科学发展观,必须始终坚持以经济建设为中心,聚精会神搞建设,一心一意谋发展。科学发展观,是用来指导发展的,不能离开发展这

个主题,离开了发展这个主题就没有意义了。

对于中汽国际来说,发展是学习实践活动的目的和意义所在,是应对危机,迎接挑战的根本方法,也是实现企业社会责任的根本要求。当前国际国内经济形势并不乐观,市场竞争日趋激烈和残酷,唯有不断发展,才能适应形势变化,不断提高企业的核心竞争力。

因此,全体党员同志尤其是领导干部,要通过学习实践活动,将思想统一到发展这个主题上来,并紧紧围绕这个主题开展工作。

其次,切忌盲目,明确“科学”的发展方式。

科学发展观,科学是关键。

中汽国际正处于发展的关键时期,能否继续保持当前快速发展的势头,能否不断创造持续发展的后劲,就取决于我们的发展是否科学。

这个科学,既包括“以人为本”的核心,也包括“全面协调

可持续”的基本要求,还包括“统筹兼顾”的根本方法。具体到党员领导干部,就是要学会把握科学发展规律、企业发展的一般规律、企业所在行业的发展规律以及企业自身发展规律;要切实增强忧患意识、责任意识、发展意识、创新意识、廉洁意识;要不断提高化解的风险、应对危机的能力,深化改革、推动发展的能力,加强基础管理、打造国际竞争新优势的能力,抓班子、带队伍的能力,加强和改进企业党建工作的能力。要通过学习真正提升自身理论修养,提高决策的科学性和指导性。

第三,改革创新,传承三年实践宝贵经验。

改革是发展的动

力,也是实现科学发展的重要保证。胡锦涛同志在《把科学发展观贯穿于发展的整个过程》中提到,要全面落实科学发展观,胜利实现全面建设小康社会的宏伟目标,最根本的是要靠深化改革、靠体制创新,以改革的新突破、开放的新局面来赢得各项事业的新发展。

中汽国际重组以来的发展,就是科学发展的结果。重组成立三年多的历程为我们的长远发展提供了很好的经验和借鉴。而这其中最重要的就是改革创新。

我们要充分继承和发扬这一优秀传

统,继续深化改革,继续开拓创新,将这一思路贯穿到每一项工作中。

第四,特色崛起,打造中汽国际专属发展道路。

明确了“发展”这一目的,掌握了“科学”这一方式,拥有了成功的经验,我们接下来要做的就是继续探求新形势下“中汽国际特色”的发展道路。这既是学习实践活动第二阶段的主要工作,也是每一个中汽国际员工要思考的问题。

领导干部要思考,什么是“中汽国际特色”,中汽国际应走什么样的道路;党员同志要思考,如

何发挥表率作用,带领大家积极开拓;广大员工要思考,在中汽国际特色崛起的进程中,自己要扮演什么样的角色,发挥什么样的作用。管理部门要思考,如何使管理工作更符合公司发展的需求,为企业发展营造良好的环境;业务部门要思考,如何形成核心竞争力,全面提升公司的市场号召力和影响力。

让每一个人都主动思考,积极改变,共同为中汽国际的“科学发展、特色崛起”建言献策,添砖加瓦,这才是学习实践活动在中汽国际的根本目的和最好体现。

